



# 深耕专业做服务 踏实安心坐月子

## 探访章丘区首家医疗级一站式月子中心

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩

### 24小时母婴同室 一对一贴心服务

2017年11月,章丘区妇幼保健院成立月子中心。该中心是以科学坐月子的理念,结合专业的医疗、护理、产后康复、新生儿早期智力训练、产后营养、瑜伽等优质服务为一体的高端母婴产后护理中心。

从事护理工作近20年的刘云,被任命为章丘区妇幼保健院月子中心护士长。刘云和她的团队采用24小时母婴同室照护方式,结合“1对1”服务给妈妈和宝宝更悉心的照顾。

“母婴同室是成功母乳喂养的一个重要前提,它可以促进亲子感情,且便于监护,妈妈更放心。”刘云告诉记者,为了全面照看产妇和宝宝,月子中心推行医生、护士、母婴师即“三师共管”模式。

其中,母婴师和普通月嫂不一样,她们不仅要有月嫂的资质,还要接受院方的护理专业培训,经考核通过后,才能获得进入月子中心的资格。上岗后,母婴师在房间里一对一,24小时专心照看孩子。至于新生儿的脐带消毒、脐带脱落处理,产妇的伤口消毒……凡是涉及到消毒、换药等护理的内容,都由资深护士团队来操作的。

科学坐月子,幸福一辈子。每个生完孩子的妈妈都希望在舒适温馨、完善雅致的环境中,享受踏实安心的月子生活。章丘区妇幼保健院月子中心是章丘首家医疗级一站式月子中心,由章丘区妇幼保健院提供专业的医疗护理技术服务,24小时母婴同室,定制化月子餐,星级酒店住宿环境,让妈妈们既美貌如花又轻松带娃。



▲新中式  
居住环境,古朴典雅。房间  
分为套间、一室一厅等多种  
户型

◆欧式居  
住环境,房间  
配备了各种家  
具家电,生活  
感十足。

### 医疗级月子守护 给母婴满满的“安心”

走进章丘妇幼月子中心,居

住环境既有简欧风格,也有新中式风格。冰箱、中央空调、微波炉、多功能婴儿床等一应俱全。硬件设施的全力保障再加上高水准妇产和新生儿医疗服务团队的保驾

护航,给入住的宝妈们带来了满满的“安全感”。

资深专家每周查房,定期进行健康评估,为母婴保驾护航。专业护士每日为产妇监测生命体征及恶露的观察,正确指导母乳喂养并帮助产妇做好乳房护理、乳腺疏通、心理护理、会阴护理、刀口护理等。在新生儿护理方面,专业护士每日为宝宝沐浴、抚触,定期进行游泳训练,每日对宝宝皮肤、眼部、耳部、脐部、臀部进行护理。每日测量生命体征及监测黄疸,每周测量体重……科学、规范的医疗和护理是月子中心的核心管理之一。

聂女士是一位42岁的高龄孕妇,整个孕期吃啥吐啥,体质非常弱,老公又在外地无暇分身,产妇身边无家人陪伴。入住章丘妇幼月子中心后,刘云带领她的团队立刻承担起照料宝妈月子生活的全部责任。为了能让宝宝纯母乳喂养,刘云为宝妈制订了个性化护理方案。中药调理、催奶月子餐、手把手指导母乳喂养、乳腺疏通理疗等一系列治疗护理。“有奶了,有奶了。”看着宝宝满足地吃着妈妈的奶水,宝妈流下了幸福的泪水。

### 养学相成, 助力宝爸宝妈快速成长

生完孩子后,瘦不回小仙女怎么办?在章丘区妇幼保健院月子中心,月子餐是基于专业营养师对妈妈和宝宝体质的详细记录分析,制定精准科学的产后膳食

方案,分“清”、“调”、“补”三个阶段定制月子餐,一日六餐共三餐三点,满足宝妈身体恢复及宝宝哺乳期营养所需,快速恢复宝妈身体状况。另外,月子中心为产妇提供子宫、乳腺理疗,督脉熏蒸,腹部塑形,中医按摩,中药泡脚,头部清洁养护等产后康复项目,让产妇告别“月子病”的同时能纤体享瘦!

采访中记者了解到,为使产妇的月子生活丰富多彩,月子中心开设了插花课、面点课、手工制作、抚触按摩、智护训练、产后瑜伽等活动,促进宝妈身心恢复的同时也帮助新手爸妈学习成长。近三年的时间里,章丘区妇幼保健院月子中心凭借着高质量的服务和精益求精的专业护理获得了产妇及其家人的一致好评和认可,也积累了良好的口碑。“一面又一面的锦旗,意味着更大的责任和使命,激励着我们一如既往地以专业的技术、贴心的服务,更好地服务于广大产妇。”刘云说。

因为专业,所以值得信赖。章丘区妇幼保健院月子中心24小时医疗保障,医生护士随叫随到,专家定期查房,观察宝宝生长发育情况。倡导母婴同室,专业母婴师一对一贴心服务。在产后恢复方面,由医生和产后康复师共同制定,子宫复旧、盆底肌修复、腹部塑形……从里到外帮助产妇回归产前。章丘区妇幼保健院月子中心奢华的不是装修,是规范的服务、科学的理念和安全的品质。一样的月子别样的感受,美丽的宝妈,你值得拥有!

# 加大科研投入 推动企业创新发展

济南方大重弹汽车悬架有限公司把科技创新作为企业前进的内在驱动力

在当前这个科技高速发展的时代,行业竞争更加激烈。济南方大重弹汽车悬架有限公司是一家生产汽车钢板弹簧的专业厂家,深知想要稳健发展就不能够止步于当下,只有不断创新,才能长久地保持发展活力。近年来,公司不断加大科研经费投入,在新产品研发、工艺革新、检试验设备、知识产权申报及维护和产学研合作等方面取得了显著成效,公司始终把科技创新作为企业前进的内在驱动力,通过不断加大科技创新投入,提升产品性能及服务质量,推动企业实现平稳健康发展,提高企业的核心竞争力。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩 通讯员 姜军营

### 投资千万元 年开发新产品200余个

现在整车的轻量化是汽车技术进步发展的方向。钢板弹簧作为底盘件的一个重要组成部分,轻量化显得尤为重要。近年来公司累计投入千余万元用于研发“高工作应力变截面轻量化少片簧”最终取得最优的设计和工艺方案,获得中国重汽济宁商用车的独供权,得到主机厂和客户的一致赞赏。

截至目前,年开发新产品200余个,高技术含量的少片簧产品产值达到总销售额的45%以上。现公司致力于“单片簧”技术研发,技术水平和研发方向在国内处于领先地位,目前已经完成“单片簧”的试生产及产品的性能、疲劳等关键参数的试验工作,正准备进行台架试验。

### 狠抓工艺革新 严格把关每一道工序

为提高产品质量,提升生产效率,公司不断加大投入,优化生产流程,更新了自动化更高、更环保节能的设备,不但减少了



严把产品质量关,确保关键参数符合技术要求。

污染物的排放,节约成本,同时提升了生产效率。工艺优化后产品的淬透性全部达到100%,产品硬度、金相组织、晶粒度等性能指标稳步提升,极大提高了产品的质量。

产品的质量是企业的根本,公司从原材料入厂到成品出库,每一道工序都严格把关,并建立了规范的管理体系,获得了“国家实验室”CNAS认可。拥有国内负

载最大最先进的50T疲劳试验机,能够实现对原材料进行快速化学分析的直读光谱仪,满足产品的所有检验、试验项目,产品质量得到最大保障,荣获了中国重汽颁发的“总经理质量奖”和“优秀供应商”等荣誉称号。

### 鼓励员工“小改小革” 深化产学研合作

公司定期组织员工进行知识产权的学习培训,鼓励员工运用以往积累的成功经验,进行“小改小革”,促进员工在各自工作岗位上动脑筋、想办法,不断提升工作质量,取得了良好的效果,目前拥有自主知识产权专利30余项。公司形成了从“建议提出-初审-复审-优评-生产实施-专利申请”一套专利申请的流程,使知识产权保护深入每位员工心中。

深化产学研合作,强化技术储备。公司与山东理工大学签订了长期的技术合作协议,在少片簧的开发及钢板弹簧疲劳寿命仿真计算等项目与山东理工大学进行深入合作,取得了卓越的成果。公司根据产品和市场需求,进行技术攻关和产品研发,根据研发需要,购进大量研发设备及仿真软件。通过开展“产学研”合作项目,积极与高校进行沟通交流,不断提升板簧的技术品质,积累了很多的技术经验,充实了公司的技术储备。注重青年人才的培养,建立了完善的研发平台及优秀人才管理制度。

随着国家减税降费政策的实施,公司将“节约”的资金部分继续投入到技术研发中去,保证“质量管理零失误,产品质量零缺陷”,持续提升产品服务质量,提高济南重弹的市场竞争力,促进公司长远健康发展。

### 相关新闻

## 酷暑送清凉 关怀暖人心

本报8月13日讯(通讯员 王洪新)面对连续的高温天气,济南重弹员工经历着严峻的“烤”验,红红的炉火映在挥汗如雨的脸上,汗水浸湿了衣衫,却依旧没有停下忙碌的步伐。为保障员工的身体健康,做好防暑降温工作,近日济南重弹开展了实实在在的送清凉活动,将方大集团对员工的关心关爱真正落实到位。

为给员工提供更好的工作环境,进入高温天气前,济南重弹便制定了《夏季防暑降温实施计划》,并从天津一商采购了一批空调,安装在行车操作室、员工更衣室、休息室等处,全方位落实防暑降温措施。同时,按照计划在往年防暑降温物品的基础上再增加药品和饮品种类,绿豆汤、菊花茶、金银花茶一应俱全,并为员工发放雪糕、可乐、雪碧等冷饮,为员工送上一份舒心,带来一份清凉。

公司防暑降温措施的实施得到了员工的一致好评,员工纷纷表示,虽然天气炎热,但是一系列送清凉活动让我们真切体会到公司把员工放在了心上,时刻关注员工的感受,也将方大集团的关心关爱传递到每个员工,大大提升了我们的工作积极性,即使天气炎热,我们也将以饱满的工作热情投入到生产中,抓好质量、稳住产量、保证销量,继续保持目前的优异成绩。